

# ÓZDI HIRLAP.

VEGYESTARTALMÚ TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden vasárnap.

**Előfizetési ár:**

gész évre 8 korona, félévre 4 korona, negyedévre 2 korona  
Egyes szám ára 20 fillér.  
Nyilttér petit soronként 50 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos

**HERRMAN ISTVÁN**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

HERRMAN ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJA ÓZD.  
hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-díjak küldendők  
Kéziratok nem adatnak vissza

## Diplomás koldusok.

Dobai Antalnak tanári diplomája volt, kenyere ellenben nem volt. Egyetemi hallgató korában tanult, kitüntetéssel kolokvált, vizsgázott és szigorlatozott és éhezett. Azután —summa et laude— teljes kitüntetéssel megszerezte az oklevelet és éhezett. Várta a kineveztetését ebbe vagy abba a középiskolába. Járt, futott, könyörgött protekcióért, nem talált, de ha talál is, hiába való lett volna a protekció; nem tudják őt tanári állásba helyezni, mert nincs, egyszerűen nincs annyi tanári állás, ahány a tanár. És Dobai Antal, aki pedig eléggé edzett volt a türéssel szemben, úgy érezte, hogy hasztalan volt eddig minden munkája, nélkülözése, törekvése: a Budapest-Fiume gyorsvonaton agyonlőtte magát.

A diploma egy proletárjával kevesebb van, de vajjon megoldja-e ez a diploma proletárinásának mind fenyegetőbb kérdését? Pedig, ha valamit ezt a kérdést meg kell oldani, addig, amíg a sok

osleveles koldus türtőztetni tudja az elkeseredését. És közel vannak ahhoz a határhoz, amikor vége szakad a türelemnek, ami alatt csupán azt kell érteni, hogy akkor lesznek a határon, amikor nem bírják már a koplalást. Szegény Dobai Antal egy volt a sok közül, akinek energiáját a várakozás és küzdelem megörölte, és ezren meg ezren vannak, akik még várnak, akiben önérzet is van, düh és elkeseredés és dolgoznak az ellen, hogy ők egy golyóval vessenek véget koldus voltuknak. amikor ők egész életükben mindig azon dolgoztak, hogy legalább kenyerük legyen.

Nemcsak a tanári pályáról van szó. Itt van kiváltképp az orvos is. Legyünk a lehető legrosszabb indulattal annak a javadalmazásnak a megítélésében, amely javadalmazást mimálisan elégnék képzelünk egy orvosdoktor megélni tudására, és így, rossz indulattal kérdezzük meg, lehetséges-e, hogy a három-négy-száz évi fizetésű körorvos meg tudjon élni? Pedig, ha nem csalódunk, szükség

van vidéki körorvosokra, és nem csalódunk abban sem, hogy tucatjával vannak vidéke körorvosai amelyekre évek óta hirdetik a pályázatokat, de nem akad bolond, aki a betöltésükre vállalkozzék.

Ugyszólván valamennyi lateiner pályán végig lehet menni, valamennyi telve proletársággal és ez a proletáriátus mindjobban növekszik. A remedium erre az, mondják a bölcs tanácsadók, hogy ne menjenek annyian lateinernek. Az álszentség beszélhet és beszél így. Tegyük lehetővé, hogy a diploma legalább oly megélhetést nyújtson, mint a kalapács vagy a fűrész. Csak ilyen és ne többet, és ha ennyit nyújt, hálások lesznek az okleveles koldusok. A diplomás munkátlanok sorsa olyan fontos, mint akármilyen munkátlané. Nem hinnők, hogy a tanárnak, az orvosnak, az ügyvédnek a munkája más, mint a lakatosé és szomorú lenne, ha a lateinernek a munkáját, csak éppen azért, mert lateineré, kevesebbre értékelnék, mint a zsákhordóét. Semmi-

## TÁRCA.

**ÜZENET.**

Hallottam beteg vagy,  
A láz kinez, gyötör,  
Még aludni sem hagy,  
Mig végkép összetör.

Anyád sirva járkál  
És engemet átkoz,  
Hogy tőlem megváltál;  
Ez reád halált hoz.

Nem lehet, nem hiszem,  
Hogy azért vagy beteg!  
Azt sugja a szívem:  
A seb már beheggedt!  
Meggyógyít az idő;  
A hatalmas erős.

A bálvány másik nő,  
Aki szép és okos.

Csak öröömöm lehet,  
Ha az méltó hozzád;  
Ha sirig szerelmet,  
És örök üdvöt ad.

Irj édes anyádnak:  
„Legyen nyugodt lelkem“ . . .  
E nehéz vád alól;  
Szabadíts fel engem!

Csányi Böske.

**BŰCSŰ**

Ha elmegyek e kedves helyről,  
Hová boldog idők fűznek . . .  
Arra kérlek, hogy emléket,  
Őrizd meg szent szerelmünknek.

Jusson eszedbe néha-néha,  
Ki oly igazán szeretett;  
Kinek nélkülöd semmi:  
Kálvária ez az élet!

Csányi Böske.

## A hinár csókja.

Irta: Zsoldos László.

— Az Ózdi Hirlap eredeti tárcája. —

A Duna partján sétáltam a halkán zizzenő nyári alkonyatban hallgatva a tücskök csiripelését s a békák brekegését, amely a kőhajításnyira sötétlő kicsiny szigettől húzóó nádasból zsongott ritmikusan felém.

Amint így lassan álmodozva mendegélek, a nedves fővényen egyszerre csak előttem terem szapora ugrándozással egy zöld béka. A lábam előtt megállt és én, tisztán láttam, hogy kidülledt

**Sirolin**

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjszai izzadást.

**Tüdőbetegségek, hurutok, számar-  
köhögés, skrofulozis, influenza**

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenkori „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

**„Roche”**

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerár-  
ban. — Ára tővegenként 4.— korona.

éle ironia nincs ezekben a szavakban csupán kérés annak a megállapításnak elismerése iránt, hogy ha minden néven nevezendő munka számára egyenlő megbecsülést akarunk, akarjuk ezt nemcsak szónoklatban és cikkben, de a valóságban is.

### Jönnek a szociálisták.

Husvéti kongresszusán a szociáldemokrata párt ezt a jelszót adta ki az agitátoroknak: Ki a falvakban. Elhatározták ezen a kongresszuson, hogy teljes erővel veti magát a falvak népére az agitátorok hada s az általános választói jog jelszava alatt lángborítja a népszunnyadó indulatait. Aratásig még elég idő van gondolják — aratásra talán lehet már valamit csinálni. Jó lesz hát, ha figyelemmel kísérjük az agitátorok falusi munkáját.

A szociál demokrácia eddig csak az proletáriátusából toborozta a maga katonáit. Ez a meleg ágy jól tenyésztette a belevetett magot. Nálunk is nagy erőre kapott a nemzetközi szervezet. Előbb a demagógia fegyverével dolgozott, később a terrorral. Két segitőtársa volt a munkások lelkiéletében: az elégtelenség és gyávaság. Az elégedetlenek járszallagra kerültek a gyávák igába. Ma már a nemzetközi szocializmus nagy szervezővel, jelentékeny anyagi eszközökkel kitanult agitátorokkal dolgozik. A sajtószabadság és gyülekezési jog talaján vetvén meg lábát: a közszabadság biztosítékainak oltalma alatt támad a nemzeti és társadalmi alapok ellen. Jó neki minden eszköz. Külföldön gyalazza a hazai viszonyokat, hogy részvétet keltsen. Idehaza ölelkezik az ellenünk törő nemzetiségiekkel. Vezérei egymás után jutnak jóljövendelmű polgári állásokhoz, megtöltik a betegsegélyző pénztárakat s a

pártadó filléreiből zsebeiket. Időnkint sztrájkokat rendeznek, teljesen figyelem nélkül a nemzeti termelés érdekeire és időnként munkátlanokra kényszerítenek ezernyi embert, hogy hatalmukat fitogtassák. Sztrájkpolitikájuk a munkás sorsát nem javítja mert a mint a munkabér 30 perccel emelkedik, az élet 60 perccel megrágul.

Ezzel a furasággal nem érik be. Adófizetőknek táborába akarják bevinni a falvak népét is, de ez a törekvés a szociáldemokráciának rendkívül nehezen megy többféle oknál fogva. Legfőbb oka az, hogy Marx tétele a földbirtokra vonatkozóan megbukott. Az ipari életben a nagyüzemek csakugyan felfalják a kiscsit, akár a mezőgazdaságban a kiszüranek terjednek világszerte. Azonkívül a magyar paraszt nem akarja közös tulajdonná tenni a földet, ellenkezőleg minden törekvés az, hogy ő válhassék tulajdonossá. A paraszt szerezni akar. Ezt a vágyat a szociáldemokrácia nem élesztheti a termelési eszközök társadalmosításával pedig egyenesen elriasztaná a parasztot. A falvak népe előtt tehát a maga igazi jelszavaival elbukott.

Erzi ezt a szociáldemokrácia s ezért a falvak népe számára új jelszavakat gyárt. Előbb a földosztás jelszavával igyekezett megfogni a falvak népét. Ebből a hazugságból hamar kiábrándultak. Majd odaszugorodott össze a parasztnak szánt szocializmus, hogy felcsigázták a munkabérekét. Rövid másfél év alatt közel ezer különféle szakszervezet jött létre a mezőgazdasági munkások között, s faluról falura jártak az agitátorok. Sikerült is a falvak nyugalma feldőlni, mert a mai nép könnyen hisz.

A felizgatott nép hevülete hamarosan eltűnt, s miután a befizetési pártadó az ugrató beszédekkel elegendő ellenszolgáltatásnak nem találta, a nép otthagya apránként a szakszervezeteket és mun-

kába állott. A törvénytelenül működő szakszervezeteket a belügyminiszter sorra feloszlatta. Így tört le a szociáldemokrácia a falvakban.

Most megint kísérleteznek, próbálkoznak. A milliónyi magyar földesnép meghódításának álma csak nem hagyja nyugodni őket. Megint kiadták a jelszót: Ki a falvakba!

De most már, okulva a multakon, még inkább résen lesznek a nemzeti társadalom s a hatóságok, s a tervezett sáskajárását el fogják háritani tudni.

### Szárason és vizen.

Válságos idők lezajlása után a javulás reményében indult meg tavaly a magyar közgazdasági élet. Az új kiegyezés rendezte viszonyunkat, Ausztriával, és általános volt a meggyőződés, hogy az újabb fellendülés korszaka veszi kezdetét. Sajnos, e remények nagyon csekély része valósult meg. A súlyos gazdasági válság, mely Amerikából kiindulva, a mi világrészünket is megrázkodtatta, hazánkat sem kímélte meg, és ha nem is éreztük hatását annyira, mint a nyugati államok, a depresszió jelenségei nálunk is lépten-nyomon láthatók voltak. Megnyilatkoztak külkereskedelmi mérlegünk rosszabodásában, forgalmunk csökkenésében, sok nagyszabású tervnek meghiusulásában, de az annak idején nagy lelkesedéssel fogadott csatornamozgalomnak elcsendesedésében is.

Bizonyos, hogy a gazdasági erőforrások száma korlátoltabb, a vállalkozási erő fogyatékosabb nálunk, mint a szerencsésebb viszonyok között dolgozó nyugati államokban. De éppen, mert ezeket látjuk, mert ezeket a hátrányokat érezzük, törekednünk kell olyan intézmények és berendezések létesítésére, mint a milyeneknek a nagy eredményeket felmutató országok erősebb ellentál-

szemével reám tekint. Igen szeretem az állatokat, s azért én is megállottam, egy pillanatig, farkaszemet nézve a békával s suttogó félhomályban. A kis állat pedig, neki bátorodva jóindulatu fellépésemről, nagyot kuruttyólt. Aki érti az állatok hangját, mint ahogyan — talán nem dicsekvés ha mondom, sok évi megfigyelés után nekem sikerült megérteni, — annak ez a kuruttyozó körülbelül ezt jelenthette:

—Tisztelt uraság, mit keres itt este a Duna vize partján?

Nem akartam rossz nevelésűnek látszani, tehát nem ugyan brekegve, hanem a magam emberi beszédjén, — ezt feleltem neki a kérdésére:

—Béka barátom, én festő vagyok és hangulatot keresek este a Duna vize partján.

—Hangulatot? brekkent vissza a zöld jószág. És olyan furán ugrott szava mellé, mint ha csak azt akarta volna jelezni ezzel az ugrással, hogy nevet rajtam. Hangulatot? tisztelt uraság?

Bosszusan pillantottam a konfidens állatra és toppantottam a lábammal.

—Ej, hát csúfolódnai akarsz velem?

Az eleven zöldség megszeppent.

Dehogy akarok én csúfolódnai veled jó uraság! Csupán egy titkot akarok elárulni neked,

ha meghallgatod. A titok az, hogy itt a nádas szélén a hinárban (s e szónál kissé balra ugrott a víz partja felé) már a nyár eleje óta fekszik egy sárga hajú leány.

—Mit beszélsz? szóltam közbe izgatottan, de a béka nyugodtan folytatta:

—Igen sárga hajú. Vagyis tulajdonképen már zöld hajú, mert odalent minálunk mindent zöldre festenek. Amikor lekerült közénk az a leány, hát én emlékszem rá, szép volt és fiatal, hanem azóta nagyon megrutult, felpuffadt, szétmállott és megöregedett. Erről a leányról tudok én egy hangulatos dolgot. Meghallgatod jó uraság?

Kíváncsian pislogott rám, mialatt én botomra támaszkodva, merengő gondolattal tekintettem a nádas felé,

—Hát, uraság, az a szép sárga hajú leány tavaly még itt sétált minden este a víz partján egy barna fiatal emberrel. Egymás kezét fogták, vagy karon fogva mentek és suttogó hangon beszélgettek. Szerelmes pár volt. Egyszer azután, biboros naplementekor, a barna fiatal ember átunszolta a leányt a fahidra és akkor átmentek oda a szigetre. A leány ellenkezett, azt láttam, tétován lépett rá a hid pallójára, de végre mégis engedelmessé vált a férfinak. Átment vele a szigetre.

Mire visszatértem, már rég fent volt a hold s én amonnan a vízből csupán azt láttam,

hogy a férfi hevesen átkarolja a leány derekát és a leány piheg ajka remeg.

Attól fogva minden alkonyatkor ez lett a vége a sétának; a szerelmes pár átrándul a szigetre és késő holdvilágnál tért vissza a hidra.

Meg nem foghattam, tisztelt uraság, hogy mit kereshettek a szigeten. Mert az ilyesmi nálunk békáknál nem szokás. Később azonban elmondta nekem egy tücsök, hogy a szigeten sűrű lombok között rejtőzködik egy ház és abban a házban alkonyat után minden este meggyuladt egy gyertya és a gyertya világánál bent a szobában ölelkeznek a szerelmesek és ettől az öleléstől a nyápic gyertya elalszik.

—Ostoba! — dünyögtem önkénytelenül — hogy lehet olyankor elaludni?

Na igen, szólte tovább a különös történetet a béka. Sajátságos brekegve, én is ezt mondtam a tücsöknek. A tücsök pedig elszégyelte magát és hatalmasan szökkenve távozott.

Összel a hűvös estéken elmaradozott a víz partjáról a pár. S azóta egész télen át nem láttam őket. Most a melegendő tavasszal azonban újra megjelentek. De mindketten mint ha megváltoztak volna. A sárgahajú lány talán meghízott, a barna fiatal ember pedig okvetlenül elhidegült. Nem suttogott többé, hanem olykor kiabált, a nő pedig sirt, vagy esdeklő arccal tekintett ilyenkor reám.

Egyszer aztán mi történt? Én ott gubbasz-

ló képességüket és a válságokat is gyorsabban leküzdő gazdasági erejüket köszönhetik.

Ez intézmények és berendezések sorában igen nagy jelentősége van éppen a hajózásnak és a belvízi iorgalomnak. Azért a víziut hálózat fejlesztése, csatornák építése, a hajóforgalom fellendítése nem pusztán jelszavak, hanem ezek összefoglalása jelentőséggel bíró tartalmas program, mely erős meggyőződésünk szerint módot nyújt nemzeti gazdaságunk felvirágoztatására; módot nyújt a termés fokozására, a nyers termékek hazai feldolgozására, áruink versenyképessé tételére. Már Carcy, a híres nemzetgazda mondotta, hogy az az ország, mely nyeresztermékeit feldolgozatlanul viszi ki előbb-utóbb mbereit is kénytelen lesz kivinni. Ennek ta tételnek az igazságát, sajnos eléggé tapasztalhattuk. El kell tehát mindent követni, hogy modern gazdasági életnek a vízi forgalomban rejlő erőforrásai hazánkban is megnyiljanak, hogy közművek létesítésével, a közforgalom élénkítésével, a vállalkozási hajlam buzdításával, nyereszterménynek itthoni feldolgozásával munkára és ieresetre módot nyujtsunk, ami a kivándorlás által okozott nemzeti vérvesztésnek leghatásosabb ellenszere.

Mindezek elérésére a természet már meglevő víziutainkban is elég jelentékeny segítő eszközt adott, melynek hatását a víziut hajózási érdekeltiségnek, de a nemzet összességének is feladata azután, hogy ezt az eszközt rendeltetésének megfelelően és annak előnyeit felhasználva, érvényre juttassa.

## H I R E K.

**Képviselő testületi közgyűlés.** Ózd községeképviselő testülete f. évi máj. hó 18-án rendkívüli képviselő testületi gyűlést tartott. — Ezen gyűlésben lett kihirdetve a képviselő testületnek a megye által jóváhagyott határozata, melyben a róm. kath. iskola részére 6000 kor. segélyt szavazott meg szótöbbséggel. Az izgalomra az adott okot, hogy az iskolaszék elnöke egy közbevetett közgyűlésen kérvényét napirendről levenni kérte. Természetesen a képviselő testület abban a véleményben volt, hogy ezzel az egész ügy tárgytartalmánál vált, annyival in-

kodtam szokott helyemen a nádas szélén, amikor itt a parton megjelent a férfi meg a leány. És senki sem volt itt rajtuk kívül — nagyon indulatosan beszéltek egymással. A leány lébukkott a földre és karjával áthurkolta a másiknak a térdét.

Gábor gondolj a magzatodra!

Gábor pedig — csak ekkor tudtam meg a nevét, kibontakozott az ölelésből, és durván felelt:

—Nekem a jövőmre kell gondolni Irma! Én sohasem vehetek téged feleségül!

A boldogtalan mert bizonyára boldogtalan volt, ugyebár, tisztelt uraság? (Hát persze, hogy boldogtalan volt, te együgyű kis béka) a boldogtalan nő ekkor, mintha villamos áram futott volna keresztül a testén, gyorsan felállt, kiegyenesedett és szikrázó szemmel csak ennyit mondott!

—Na hát, akkor az isten irgalmazzon neked Gábor!

A barna fiatal ember utána kiáltott:

—Irma, legyen eszed! Isten megáldjon! És meg sem várva, mit felel talán a leány, sar-

kább meglepte a megye határozata a képviselő testületet, a mikor ennek dacára a törvényi hatóság a napirendről való bevetést tudomásul sem véve, az első határozatot hagyta helyben. Ugy halljuk, hogy a megye határozatát, mint a képviselő testület legutóbbi határozatát megfellebezték. Ezen közgyűlésen lett bejelentve, hogy a Részvénytársaság nagytekintetű Vezérigazgatósága, a község iránti jó akaratának ismételtlen egy újabb tanú felét adta, amennyiben kegyes volt engedélyezni, hogy a piac téren felállítandó villany lámpa ingyen árammal látsassék el. Megemlítés nélkül nem hagyhatjuk, hogy igazán sajnálatos dolog, hogy képviselő testületünkben, a hol legnagyobb részt értelmes, és jó akaratú tagok foglalnak helyet, kik mindenki kíváncsiságát ha azt jogos és méltányosnak tartják, szó nélkül szokták megadni, most ily konfliktus fordult elő, de bátran merjük állítani, hogy ennek nem ők voltak okai — az okok másit keresendők.

### Támogassuk a Kosuth múzeumot.

1848-ra örökké vissza emlékszik a magyar. Nagy idők voltak azok és nagy emberek a megteremtői. Áhitattal kegyelettel kell tekintnünk mindenre ami azokra az időkre emlékeztet, meg kell becsülnünk a nemzeti küzdelmekből reánk maradt emlék tárgyakat, melyek egy szebb jövő kívánására serkentenek bennünket. És mi még sem adjuk meg ezen szent emlék tárgyak legdrágább tőzárának: a Kosuth Múzeumnak azt a mi magasztos hivatásánál fogva megilletné. A multban Bánffy, Széll, Tisza, sőt a Fehérvári kormány is támogatta a Kosuth Múzeumot, csak a mai nemzeti kormány nem tette meg a kötelességét. Ezért fordulunk a hazafias magyar társadalomhoz a hazafias magyarságunk helyezésük, hogy a Múzeum kiadványaiuk vásárlásával mentse meg a Kosuth Múzeumot, 10 korona ellenében megküldjük Hock János: Rákócini című disz művét, Ebből a műből 20 koronáért megküldjük a Kosuth Lajos a r t üzente, című hatalmas képét, mely 170 cm, szélességével és 130 magasságával a legnagyobb olajnyomata kontinensen. A 100 koronás kép, egyszerű keretű, a 150 koronás arasznyi széles díszes arany keretben van. Tárgya fenséges kivitele ehhez méltó. Ugyancsak megrendelhető lapunknál Kosuth Lajos életnagyságu művészi olajfestésű arcképe 150 koronáért mely Kosuth Ferenc eredeti festménye után becsült; nem különben Rákócy, Petőfy, esetleg más jeleseinek olajfestésű életnagyságu arcképeit is szállítjuk 150 koronáért. Ezért fordulunk olvasó közönségünk hazafiasabb elemeihez kérve, hogy rendeljék meg a fent leírt értékes és remek műveket laponkint. Minden megrendelés szerkesztőségünkhöz intézendő. Itt kérjük közölni becses lapjuk teljes címét.

kon fordult s lassú de határozott járással elment a falu irányába. Még csak vissza sem nézett egyszer sem.

A leány meredten tekintett utána a hidról. Aztán, amikor már egészen eltűnt az ösvényen a férfi alakja, akkor hirtelen átvette magát az alacsony korlátot:

Edes magzatom!

—Csobbanás hallatszott és a hinár, ott a hid láb alatt magához ölelte a leányt és azóta is még mindig olyan szorosán öleli magához, mintha csak kárpótolni akarná a barna fiatal ember ölelésért, aki otthagya.

És azt hiszem, tisztelt uraság, kárpótolta is. Mert a zöld hajú leány azóta olyan, de olyan nyugodtan pihen a hinár ölelésében, mint aki az igazi, tiszta zavartalan boldogságot találta meg. Szólt a béka és megegyeztet rám meresztve kidüledt szemét, elégtel brekegéssel kérdezte:

Hát nem szép nyáresti hangulat ez, tisztelt uraság?



**Lóosztályozás.** Sajóvárkonyon f. évi máj. hó 21-én tartott meg a katonai lóosztályozás, mint halljuk, lovaink nagy része besoroztatott, s a katonai hatóságok legnagyobb elismerésnek adtak kifejezést.

**Hangverseny.** A Losonci tanítóképző hallgatói 60-an tanulmány utra jöttek Ózdra. Mint értesülünk este sikerült hangversenyt rendeztek.

**Betörés.** Vakmerő betörést követtek el ismeretlen tettesek e hó 16-án este 10 óra tájban a csermelyi szövetkezet üzlethelyiségébe és a pénztárdól 850 koronát ellopták. A betörők felhasználták azt az időt míg az üzletvezető az szövetkezet helyiségéből alig 10 lépésnyire levő cirkusz előadásán volt. Az utcára nyíló külső ablak egyik üvegét betörték, kinyitották a külső majd a ugyanugy a belső ablakot s így hatolt közülük egyik az üzletvezető szobájába, majd onnan az üzlethelyiségébe, s egy késsel lefeszítette a pénztár fiókját s tartalmát teljesen elvitte, míg társai künt örködtek. A tettesek a helyikörülményekkel teljesen ismerősök voltak s munkájukat zavartalanul végezték, noha a közelben száz és száz nézője volt a cirkusznak, melynek zaja csak megkönynyite munkájukat. A tetteseket a rendőrség erélyesen nyomozza.

**Az emberiség nagy tömege pusztul el** a legnagyobb ellensége, a tüdővész által. Szerencsére manapság már nem vagyunk tehetetlen ezen borzasztó betegség ellen, mint annakelőtte. A modern gyógytudomány a „Sirolin-Roche“-ban egy oly hatásos szer birtokában van, mely a tüdővész tova terjedését feltartóztatja, a köhögést és köpetet csökkenti, az étvágyat és a testsúlyt emeli és ezen betegség összes jelenségeit megszünteti. Amellett ezen szer kellemes szedhető s huzamosabb használatnál is teljesen ártalmatlan. Kapható a gyógyszerárakban.

**Fenyegetés.** Dózsikó Antal sajóvárkonyi lakos feleségével összeperlekedett őt azzal fenyegette, hogy lelövi. Az asszony ijedten futott a csendőrséghez s feljelentette a férjét, a járásbírósa majd elveszi kedvét a lövöldözéstől.

**Lopás.** Az ózdi vásáron ismét dolgoztak a tolvaj asszonyok. Több kereskedő tett panaszt a miatt, hogy holmija közül ismeretlen módon több darab eltűnt. A csendőrség erősen nyomozott de most csak egy arlói asszonyt tudtak elcsipni ki szintén egy kabátot lopott el Weisz Izidor miskolci lakostól.

**Egy hézagpótló diszmunkáról.** Testet edző, lelket üdítő klimatikus gyógyhelyeinket és csodás hatású ásványvízforrásainkat még mindig nem eléggé ismeri, tehát nem is méltathatja kellőképpen a magyar közönség. Ezen a bizon segít a MAGYAR FÜRDŐKALAUZ, melyet Erdős József szerkesztett immár harmadik éve éppen olyan szeretettel, mint szakértelemmel. E rendkívül hasznos könyv, melynek nyomdai kiállítása is művészi, most jelent meg harmadik kiadásban, 332 oldal terjedelemben gyönyörű képekkel illusztrálva. Az ügyesen összeállított, könnyen áttekinthető, hézagpótló munka, magyar és német nyelve ismereti a magyar fürdőket, gyógyhelyeket, nyaralótelepeket, szanatóriumokat, víz- és magán- gyógyintézeteket, nemkülönben a hazai ásvány és gyógyvizeket. A gondos leírás nemcsak a fürdőtelepeket ismerteti, hanem a gyógyvizek elemzését, a gyógyjavallatokat, a lakás, élelmezési és árviszonyokat, a fürdők társadalmi művészeti, szórakozási és sportéletének, közlekedési viszonyainak ismertetését is, szóval mindazt közli, amire a fürdőző közönségnek nélkülözhetetlen szüksége van. A munka szerkesztője igazán dicséretes és sikeres munkát végzett, amidőn szakavatott tollal vette kezébe a hazai fürdők ügyét, produkálván olyat, aminőt eddig sajnálattal kellett nélkülöznünk irodalmunk ezen ágában. A pompás diszmunka szerkesztője valóban megérdemli a legteljesebb elismerést ezen hazafias vállalkozásért, mert a munka igazán hivatva van arra, hogy a nagy-közönség előtt helyes világlátásban mutassa be a magyar fürdőket és ezáltal gátat vessen a

magyarságtól a külföld fürdőibe és külföldi ásványvizékért kiözönló sok milliónak. — A diszmvét, mely határozott nyeresége irodalmunknak, ajánljuk figyelmébe a fürdőző közönségnek, mert ezen a maga nemében egyedülálló munka tüzetesen ismerteti a hazai fürdő- és forrás viszonyokat. A stilszerűen be-kötött munka az ország valamennyi vasuti és hajófülkéjében, orvosoknál, szállodákban és casinókban nyer díjmentes elhelyezést. A disz-munka megrendelhető a MAGYAR FÜRDŐ-KALAUZ kiadóhivatalában, Budapest, VI., Eöt-vös utca 36. 1/0.

**Mértékhitelítés.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara figyelmezteti a mértékeket, mérlegeket, mérőeszközöket használó kereskedő és iparosközönséget, hogy az 1907 évi V. törvény cikk értelmében az összes mérőeszközök két évente kötelezőleg utánhitelítendőek. Az utánhitelítés felében a folyó, felében a jövő évben fog megtörténni és ettől kezdve minden második év páros vagy páratlan évében. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara területén következőleg fog a hitelítés történni: 1909. évben és ez után minden páratlan évben Heves megyében: Eger r. t. városban az egeri hevesi és tiszafüredi járásokban, Miskolc thj. város, Borsodmegyében: ózdi, edelényi és szentpéteri járásokban, Gömör és Kishont vármegyében: Rimaszombat o. t város, rimaszécsi, rimaszombati és lornaljai járásokban. 1910 és aztán minden páros számú évben Heves megyében: Gyöngyös r. t. város, gyöngyösi, hatvani, és pétervásári járásokban, Borsod megyében: mezőkövesdi, mezőcsáti és miskolci járásokban, Gömör és Kishont megyében: Dobsina, Jolsva, Nagyrőce, Rozsnyó o. t. városban garamvölgyi, nagyrőcei és rozsnyói járásokban.



1909 május hó 1-től

**! Nincs többé drága cipő !**

Tulhalmozott raktáram meg kisebbitése céljából olyan **kedvezményes árak** mellett árusítom el cipőimet amilyen még eddig nem volt és nagyon kérem az összes vevő közönséget (feltéve, ha cipőt visel) sziveskedjék kitűnő minőségű cipőimet meg tekinteni.

Tejjes tisztelettel

**MIKOLA BÉLA**

Ózd.

Árak a következők:

**Női cipők:****Férfi cipők**

1 p. sev. füzös egész	9 K.	1 p. l-ső rendű box füz. egész	10 K.
1 " " gombos "	9-50 "	1 " " " " " gombos "	10-50 "
1 " box füzös l-ső rendű	10 "	1 " " " " sev. füzös "	11 "
1 " " gombos "	10-50 "	1 " " " " " gombos "	11-50 "
1 " sev. füzös fél	7 "	1 " " " " barna gombos "	13-50 "
1 " " gombos "	7-50 "	1 " " " " amerikai box "	15 "

(tekintve az olcsó árakat, azok csakis készpénz fizetés mellett értendők.)

**Fényképezéshez**

szükséges

összes kellékek és fény-

képező gépek

elsőrendű minőségben

kaphatók

**LÓVY JÓZSEF FIA**

(LÁSZLÓ ADOLF)

könyv- és papirkereskedésében

**MISKOLCZ.**

Ékszer és óra-javítások pontosan eszközöltetnek 1 évi jótállás mellett.

**Törvénytisztelettel bejegyzett ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ CÉG ÓZDON**

a volt szövetkezeti helyiségben

Nagy raktár mindenféle **ékszerekből, arany, ezüst és china-ezüst** árukból, valódi **schweici-, arany-, nickel- és acél gavallér-órákból, ingaórákból, menyasszonyi- és nászajándékokból** a lehető legjutányosabb árak és jótállás mellett

Egy ébresztő óra 2 kor. 80 fillértől feljebb.

Egy nickel Roskopp-patent óra 5 korona.

Továbbá: **GRAMMOPONOK** és **LEMEZEK**, egy nagy, 27 cm. átmérőjű kitűnő, legújabb főlvetelű mindkét oldalán bejátszott lemez 4 korona,

Tisztelettel

**GUTTMANN S. OZD.****LÁTSZEREKBŐL NAGY RAKTÁR!****Az első és legfontosabb körülmény**

a melyre kertjeink felszerelésénél tekintettel kell lennünk. A **vetőmagnak** oly cégtől való beszerzése, melynek hirneve garancia arra, hogy a kerttulajdonos fajtiszta és csiraképes magvakat kap; melynek minősége már maga minden tekintetben kielégítő eredményt biztosít.

A **MÜHLE**-féle magvak 35 év óta felülmulthatatlanoknak bizonyultak, a Mühle név 35 év alatt a kertbarátok körében fogalomná lett;

**Kisebb kertek felszerelésére ajánlom a következő gyűjteményeket:**

1. számú minta gyűjtemény a legfinomabb konyhakerti magvakból ára 7 kor.

100 szem kartifol	10 gr. kalaráb	10 gr. Párhagyma	20 gr. spenót	negyed kiló karóspaszuj
10 gr. korai káposzta	20 " Sárgarépa	20 " Hónapos retek	20 " ugorka	heted " törpepaszuj
10 " késői "	20 " Céklerépa	20 " Téli retek	negyed kiló cukorborsó	1 ad. csipős paprika
10 " korai kel "	10 " Saláta	20 " Petrezselyem	" " kifejtő borsó	1 " édes paprika
10 " késői "	20 " Vöröshagyma	20 " paszternák	" " velősborsó	1 " paradicsom

II. számú gyűjtemény a legszebb nyári virágokból, ára 5 kor.

1 ad. szépecske	1 ad. fehér buzavirág	1 ad. teljes székfű	1 ad. otthonka	1 ad. sarkantyuka
1 " oroszlán szájacska	1 " teljes ibolya	1 " godetia	1 " petunia	1 " verbena
1 " premér	1 " collinsia	1 " szagos bükköny	1 " lángvirág	1 " Arvácska
1 " törpe őszirózsa	1 " klárcsi	1 " fájvirág	1 " puskaporvirág	1 " rézvirág
1 " magas őszirózsa	1 " redő szírom	1 " lóbelia	1 " szagos rezeda	1 " kuszó babúga
1 " tollbok kakastaréj	1 " teljes sarokvirág		1 " sziléna	1 " bársonyka

**Megrendelések intézendők:****MÜHLE ÁRPÁD**  
TEMESVÁR.

magkereskedése, kertészeti telepe és rózsaiskolái